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Ata da segunda reunião extraordinária de 2021 do Conselho Municipal de Políticas 5 
Culturais, realizada no dia 26 do mês de agosto de 2021 as 19h, em ambiente virtual, 6 
pela plataforma Zoom onde fizeram-se presentes 19 representantes do conselho: 7 
Adriana Afonso Oliveira, do Teatro, Antônio Luís de Lima, do Coral da Cidade de Tatuí 8 
“Professor José dos Santos”, Davison Cardoso Pinheiro, da AMART, Jaime Pinheiro, 9 
como Notório Saber, João Matheus Dutra do Nascimento, Movimento Hip Hop de 10 
Tatuí, José Marcos Pavaneli, do Movimento Popular Práxis, Josimara Lopes Araújo 11 
Silva, da Secretaria de Educação, Luís Antônio Galhego Fernandes, da FATEC Tatuí, Luís 12 
Bernardo Trindade, do Instituto Cultural Amadeus, Maíra Camargo Barros, do Conselho 13 
Municipal de Patrimônio Histórico,Márcia Cristina da Silva Arroio, do Lar Donato Flores, 14 
Marisa Estela Silva, do NAF, Núcleo Afro Feminino,Renato França Bandel, do 15 
Conservatório de Tatuí, Rogério Donisete Leite de Almeida, do Museu Histórico Paulo 16 
Setúbal, Rose Tureck, do Atores em Conserva, Selma Pineda, do Conselho de Turismo, 17 
Sérgio Donizeti Antunes de Moraes, da Associação dos Artesãos de Tatuí, Úrsula 18 
Virginia Pereira, do Sesi, Vladimir de Lima Ferreira, da Loja Maçônica Abolição. Quatro 19 
conselheiros suplentes, sem direito a voto: Arlindo Valeriano de Barros Neto, Coletivo 20 
Pé Vermeio, Moacir José Dondelli Paulillo, da FATEC Tatuí, Luana Soares Muzille, da 21 
AMART, Paula Fernanda de Moura Cleto, do Movimento Práxis. Também registrou-se 22 
a presença de 3 representantes da comunidade, não conselheiros: Maria Eloisa Soares 23 
Proença, cidadã tatuiana, Meriele Paulino de Moares, cidadã tatuiana, Marcelo Araújo 24 
Gasparini, da música/teatro. Ausências justificadas: Jean Vinicios Sebastião e Rafael 25 
Halcsik Coutinho. O presidente do conselho dá as boas vindas a todos os presentes e 26 
explica sobre as vagas abertas, que são: suplência de notório saber, uma vaga para 27 
instituição ligada à cultura, uma vaga para titular para artistas e três vagas para 28 
suplentes como artistas. Antes de abrir o processo como manda o regimento, o 29 
presidente afirma que o conselho tem suas reuniões abertas ao público desde sempre 30 
e que, independente do resultado, aqueles que não forem eleitos, pois hoje temos 31 
mais candidatos que vagas, todos estão super convidados a participar das reuniões, 32 
como temos já muitos atuando desta forma, na condição de cidadão tatuiano, sendo 33 
sua voz sempre ouvida e acolhida pelo conselho. Como só houve um interessado para 34 
a vaga de suplência de notório saber, esta foi decidida por aclamação, sendo 35 
preenchida pelo Celso Veagnoli. Para a instituição ligada à cultura, também com uma 36 
única candidata, por aclamação foi decidida a vaga para a Associação Antigomobilismo 37 
Clube De Tatuí. Para as vagas de artistas, houve mais de um candidato por vaga, sendo 38 
necessário, pelo regimento, a realização de eleição. Foi decidido pelo plenário que caso 39 
o candidato esteja presente, este poderá se apresentar ou optar pela leitura do seu 40 
release enviado previamente ao conselho. Caso o candidato não esteja presente o 41 
secretário estará realizando a leitura do release como apresentação do mesmo. Os 42 
candidatos que se apresentaram para esta cadeira de titular são: Carmem Negrão, 43 
Maria Eloísa Proença Soares, Meriele Paulino De Moraes (Suplente), Simone Brites 44 



Pavanelli (Suplente), Marcelo Araújo Gasparini (Suplente), Tiago Gonçalves Camargo e 45 
William De Oliveira Lima. Deu-se a votação da primeira cadeira, com voto aberto, 46 
sendo a votação unânime de todos os conselheiros presentes votando para a Carmem 47 
Negrão, que fica então eleita como conselheira titular da cadeira de artista, 48 
representando o segmento da fotografia. Para acelerar o processo das três cadeiras 49 
restantes, para suplentes na categoria de artistas, foi decidido que os conselheiros 50 
votem em três candidatos de uma vez, e os três mais votados nesta votação aberta 51 
ficam eleitos. Realiza-se o processo como descrito e ficam eleitos Meriele Paulino De 52 
Moraes, com 15 votos , Simone Brites Pavanelli, com 17 votos e Marcelo Araújo 53 
Gasparini, com 13 votos. Os demais cadidatos tiveram os seguintes resultados: Maria 54 
Eloísa Proença Soares, um voto, Tiago Gonçalves Camargo, 3 votos e William De 55 
Oliveira Lima, 2 votos. Davison agradece muito todos os candidatos e reforça o que foi 56 
dito antes de iniciar as votações, que o conselho é aberto a todos e a presença de cada 57 
um será muito importante para o fortalecimento da democracia e das políticas públicas 58 
voltadas à cultura em nosso município e parabeniza os novos conselheiros. Davison 59 
abre a palavra aos conselheiros. Maestro Luiz Bernardes parabeniza os novos 60 
conselheiros e retorma uma colocação da última reunião sobre a criação de uma nova 61 
cadeira LGBT para este conselho, fruto da fala da Paulinha, na última reunião deste 62 
conselho. Davison esclarece o que o regimento coloca sobre a criação de novas 63 
cadeiras, que esta situação se daria com o não preenchimento de uma cadeira com 64 
candidatos, sendo necessário 3 reuniões com a realização deste chamamento, sendo 65 
assim possível na terceira reunião sem preenchimento da cadeira que o conselho vote 66 
na criação de uma nova cadeira do conselho. Lembra que por estarmos em reunião 67 
extraordinária esta deve tratar de um tema único, não sendo possível deliberar outros 68 
temas ou realizar outras votações, sendo necessário abrir este relevante debate na 69 
próxima reunião ordinária do conselho, que lembra, será na próxima semana. Reforça 70 
que a Paulinha já é suplente deste conselho, pela Práxis, suplente do Marcos Pavanelli. 71 
Simone pergunta como ficará a suplência para os 3 novos conselheiros suplentes. 72 
Davison abre o debate e o conselho decide pela configuração: Meriele Paulino De 73 
Moraes, a Pepê, é a suplente de Carmem Negrão, Simone Brites Pavanelli fica como 74 
suplente do João Matheus Dutra do Nascimento, o mano Cifra e Marcelo Araújo 75 
Gasparini, vulgo Tchelo Gasparini, como suplente da Ana Cristina Silva Machado. 76 
Marcos Pavanelli pede a palavra e, adiantando o assunto para as próximas reuniões, 77 
ressalta a importância de uma cadeira LGBTQIA+ e que, como teremos que revisar o 78 
Plano, o Conselho e o Fundo de Cultura, pela exigência do novo Sistema Nacional de 79 
Cultura, podemos aproveitar para a criação ou reformulação das cadeiras para haver 80 
maior representatividade e reforça o convite aos candidatos que não foram eleitos 81 
para que compareçam às reuniões pois a presença de todos é muito importante. 82 
Davison desta forma agradece imensamente a presença de todos e dá por encerrada 83 
a reunião às 22h23min e eu, Luís Antônio Galhego Fernandes, subscrevi a presente ata 84 
que tem a lista de presença realizada na plataforma digital do Zoom.  85 


